



关注南通发布 App

获取更多资讯内容

本报讯 (通讯员 佟燮轩) 10月31日,省政协召开主席专题协商会议,围绕“深化人文经济学研究和实践”开展专题协商。省政协主席张义珍出席并讲话,副主席夏心旻到会通报情况。

会议采取远程协商形式,在省政协设主会场,在无锡、苏州、南通市政协设分会场。市政协主席黄巍东在分会场作了题为《赓续江海文脉 凝聚发展动能着力打造人文经济学南通样本》的交流发言。

张义珍表示,人文经济学是在中国式现代化的伟大实践中生发出来的重大理论创新。要持续深入学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和中共二十届三中全会精神,在准确把握“两个结合”、深刻解析典型样本、系统回答实践之问中深化人文经济学研究,坚持“以人民为中心”深化经济文化融合发展、中华优秀传统文化创造性转化创新性发展,深化人文经济学探索实践,充分发挥专门协商机构作用,以高质量履职成果为我省深化人文经济学研究和实践贡献出力。

夏心旻表示,近年来,江苏挖掘各类文化资源市场价值,着力培育和彰显产业发展优势,发挥文化服务的社会社会效益,将文化资源转化为发展资源。下一步,要注重把握一脉相承守正创新的理论特质、传统与现代有机结合的内在要求、以人民为中心的价值取向,推动高质量发展的实践追求,深化理论研究、弘扬人文精神、释放文化优势,加大宣传力度,不断深化人文经济学研究与实践。

黄巍东在发言中表示,近年来,南通坚持以人为本、以文润城,把“中国近代第一城”为核心的人文经济注入城市发展脉搏,融入经济、政治、社会发展之中,取得明显成效。将进一步擦亮张謇文化IP,焕发历史文化名城时代风貌;进一步聚焦文旅深度融合,激发“南通好玩”文旅品牌效应;进一步厚植江海文化基因,传承弘扬张謇企业家精神,大力培育具有家国情怀、实业基因和创新精神的张謇式企业家群体,推动张謇企业家精神薪火相传、赋能发展,促进人文经济双向互动融合,不断凝聚高质量发展澎湃动能,为我省人文经济学实践打造高质量的南通样本。

进博会开幕在即

我市400人团队“驻点招商”

本报讯 (记者 刘璐 吴霄云) 第七届进博会将于11月5日至10日在上海举办,这既是与世界顶尖技术产品接触的盛会,也是招商引资的绝佳平台。连日来,市商务局动员各板块部署招商专班,组织和开展进博会招商引资工作,全力推动展商变投资商。预计将有超过400人的招商团队进馆拜访对接参展企业,寻找合作机会。

据了解,全市上下将利用第七届进博会举办的契机,全面开展驻沪跨国公司集中拜访工作,举办以“投资南通”为主题的系列招商活动,向全世界展示南通未来发展方向和投资机遇优势,向世界500强和知名跨国公司总部、重点参展企业发出投资南通邀请。

“进博会为外资招引提供了宝贵的机会,除了举办各类招商活动以外,主动出击、寻求潜在的投资者也是招商人链接资源的必备策略。”市商务局投促处负责人介绍, (下转 A2 版)

人口变动情况抽样调查
入户登记启动

时间将持续至11月30日

本报讯 (记者 陆薇) 昨日,我市正式启动2024年人口变动情况抽样调查工作,时间将持续至11月30日。当天,市统计局工作组深入海门区镇西村,对调查工作进行现场指导和监督。

据了解,此次调查对象为抽中住房内具有中华人民共和国国籍的人。调查以户为单位进行,既调查家庭户,也调查集体户。调查的主要内容包括姓名、公民身份号码、性别、年龄、民族、受教育程度、工作情况、迁移流动、婚姻生育、死亡、住房情况等。调查以户为单位进行登记,采取电子化的数据采集方式,申报方式除了入户登记还增加了自主填报。其间,调查员将按照要求,在认真做好样本信息核实基础上,使用电子采集设备(PAD或智能手机)对所负责区域的抽中房屋开展入户登记工作。

推进进度“网上盯” 审批流程“网上办”

崇川上线全市首个
重大项目管理系统

A2 看南通·要闻

习近平会见澳门新任行政长官岑浩辉时指出 不断开创具有澳门特色的 “一国两制”实践新局面

据新华社北京11月1日电 国家主席习近平11月1日下午在人民大会堂会见了新当选并获中央政府任命的澳门特别行政区第六任行政长官岑浩辉。

在习近平的见证下,国务院总理李强向岑浩辉颁发了任命书,他为中华人民共和国澳门特别行政区第六任行政长官的国务院第794号令。

习近平对岑浩辉获中央政府任命为澳门特别行政区第六任行政长官表示祝贺。习近平说,你曾长期担任终审法院院长,爱国爱澳立场坚定,依法履职、恪尽职守,为澳门繁荣稳定作出了积极贡献。你参选行政长官以来,展现出务实亲民、敢于直面问题的良好形象,参选政纲和施政理念符合澳门实际,符合广大澳门居民对美好生活的期盼。你在行政长官选举中获得高票提名,高票当选,表明澳门社会对你的广泛认同和支持。中央对你是充分肯定、充分信任的。 (下转 A4 版)

从“新睡眠”到“慢时尚”再到“潮文化”—— “好家纺·南通造”续写百年织造精彩

10月29日,南通家纺人怀揣着“为爱而生、为您圆梦”的深厚情怀,携手一批“南通好家纺”集中亮相上海,给广大消费者带来一场全新的家纺盛宴。

世界家纺看中国,中国家纺看南通。南通家纺,以引领全球家纺时尚的潮流理念,以“为爱而生”的人文情怀,以千亿级产业集群的超凡实力,缔造出“好家纺·南通造”的行业传奇。与人们一起拥抱品质家居生活,携手共赴最美的梦想之旅……发布会上,诗意的介绍、过硬的产品展现出“南通好家纺”集体赴沪的底气所在。

“三创”铸就“好家纺·南通造”

“好家纺·南通造”,源于追江赶海的创业基因,造就链条完整的家纺产业。”江苏省南通国际家纺产业园区党工委副书记、管委会主任钱锁梅在发布会上开宗明义。

百年前,张謇先生从兴办大生纱厂开始,在家乡大兴围垦、植棉、纺纱、织布、刺绣等实业,使南通成为中国近代民族工业发祥地之一。经过一代代纺织人百余年的拼搏,南通家纺已形成“研发设计、纺纱织造、印染整理、成品缝制、销售物流”完整产业链。

现如今,走在家纺园区的大街小巷,这一由叠石桥和志浩两大家纺市场组成的园区,各种研发中心、制造企业、销售平台星罗棋布。“繁花”的背后,是一组亮眼的数据:园区目前已拥市场主体将近9万家、成品生产企业超4000家、电商企业超5万家。家纺已成为南通最具标识度、最有代表性的产业集群,南通更是成为闻名全国的“家纺之都”。

“好家纺·南通造”,也源于涌潮江海的创造干劲,铸就“半壁江山”的品质家纺。作为全国首批沿海开放城市之一,凭借780万江海儿女锐意进取的拼搏干劲,南通已成为长三角地区发展势头最强的



城市之一。

改革开放以来,家纺始终是南通的支柱产业、富民产业。相关统计数据显示,2023年市场年成交额超2400亿,在全国家纺市场占有率已超过50%;南通家纺品类全、品牌优,现拥有套件、被芯、枕头、床垫、凉席等8大类目,200多个小类目,1000多个SKU,可以满足各种不同需求;拥有近1000个注册品牌,其中,马德里商标42个、中国驰名商标18个,涌现出罗莱、金太阳、凯盛、紫罗兰、蓝丝羽、美罗、宝漫、明超等一大批全国有名、行业知名的领军品牌。

“好家纺·南通造”,更来源于勇立潮头的创新精神,进发攀高向新的生态活力。

一年一度的“张謇杯”家纺设计大赛,已经连续举办十九届。“今年参赛作品更多,质量也更好,特别是很多海外元素和中国传统元素同台展示,中外交融中也让人感受到中国家纺设计力量的不断增强。”在今年的设计大赛评选现场,天津美术学院艺术设计研究院副院长、教授阎维远仔细走了一圈后,连连称赞。

家纺作为南通优势传统产业,始终高度重视家纺产品研发设计,除了设计大赛,家纺园区还建成“中国床品流行趋势

研发基地”,不断引领家纺时尚潮流。此外,我市高度重视家纺知识产权保护,2008年南通家纺市场就获得全国首个版权保护优秀案例示范点,并被世界知识产权组织和国家版权局授予“版权创意金奖”,2023年南通又创成“全国版权示范城市”,现建有南通知识产权保护中心、知识产权快速维权中心。

“三词”述说南通家纺之“好”

“好家纺·南通造”有深厚的底蕴,也有当下的强大,那“好”究竟体现在哪里?发布会上,“新睡眠”“慢时尚”“潮文化”三大关键词,阐释着南通家纺的“好”。

“新睡眠”。当前健康消费已经成为拉动消费增长的主要引擎,帮助消费者睡个好觉是健康消费的重要组成部分。如何让家纺产品助力亿万人民好睡眠、深睡眠,南通家纺人正在不断创新。

南通好家纺,更加关注被窝温湿度,

根据气候变化,不断创新材料和工艺来提升产品的透气性,从而影响人体的冷暖感知;更加关注人体触感性,选用优质或新开发的面料,有效提升产品触感质地;更加关注被窝洁净度,采用天然抗菌的原材料和艾能、银纤维、聚乳酸等新材料,以及抗菌黑科技,提升产品洁净度;更加关注

睡眠承托系统,努力做优睡枕、床垫,提升产品的支撑性。

“慢时尚”。在人们消费观念转变和社会环保意识提升的大趋势下,“慢时尚”是南通家纺致力于打造舒适松弛的居家氛围,引导消费者放慢脚步,去感受生活中的那份宁静与美好。

南通家纺的“慢时尚”更注重安全环保可持续,体现为“慢·自然”;更注重生活简单易打理,体现为“慢·自在”;更注重功能需求大健康,体现为“慢·自治”;更注重追求个性可定制,体现为“慢·自我”。“南通家纺倡导的‘慢时尚’,以非凡品质成就国民生活之美,以引导消费推动产业绿色变革,以创新理念引领时尚潮流走向。”钱锁梅说。

“潮文化”。在探寻新睡眠、慢时尚的道路上,南通家纺将探索时尚科技与挖掘历史文化相结合,赋予家纺更深厚的文化品位,让每个家庭更显志趣。

南通家纺“潮文化”钟情于东方美学与现代审美的融合,将东方美学的厚重底蕴与现代美学理念相结合,展现出古老的典雅与现代的时尚魅力;钟情于非遗技艺与现代工艺的融合,大力传承刺绣、古布、手工染等非遗技艺,与现代纺织工艺巧妙融合,彰显出非凡潮实力; (下转 A4 版)

北京重点高校“南通日”系列活动圆满收官——

唱响“南通诚意”,共创“江海河湖”大未来

十月底的北京,秋风乍起,银杏金黄。市委组织部、市人社局携手北上,将南通的岗位需求、人才政策、美食美景送进高校,诚邀毕业生们选择南通、扎根南通,成为南通建设的“城市合伙人”,共同扬帆启航,创造美好未来。

线下到线上,花式推介南通

“江、海、河、湖”四个意象,对应南通机遇之城、活力之城、幸福之城、创新之城的四个侧面,10月30日上午,2024清华大学“南通日”人才对接活动上,南通人才发展环境推介将南通的优势和诚意娓娓道来,再次向清华学子发出“一路向南,通向未来”的盛情邀约。

当天上线的“南通—清华人才会客厅平台”,则以线上 VR 模拟厅的方式,提供了更为长久的南通环境推介。只需点开链接,便可沉浸式体验南通风土人情、政策环境和重点产业,成为清华大学专属的引才全息通道。

“作为一名土生土长的南通人,我见证了家乡将近二十年的高速发展,从一座平凡小城一步一步发展成为如今的长三角北翼经济中心,蜕变为现代化高品质城市。”清华大学软件学院的大二学生姚之力,是首批7位清华大学—南通引才“小江豚”之一,他希望能在学成之后回到家乡成为一枚螺丝钉,为家乡未来科创行业的发展尽绵薄之力。

前一个周日,市人社局在清华大学举办了就业指导“咖啡说”,既是“南通—清华大学”引才群的首次线下集中会面,也是这一品牌活动首次办到南通以外。

活动中,青年学子与南通长期从事大学生就业工作的专家、人力资源企业负责人,在咖啡营造的开放轻松氛围中交流,话题从“清华学子暑期在通实习的初体验”,向“未



“咖啡说”活动让清华学子意犹未尽。

来职业生涯的规划”“南通产业与所学专业的匹配度”等内容延伸。两个多小时的互动交流,大家意犹未尽,“‘咖啡说’用年轻人的方式,提供了一个交流空间,话题具有启发性,打破了信息茧房,给了我很大启发。”来自清华大学材料科学学院博士一年级的郭远东说。

4校5场招聘,名企对口揽才

“一直觉得自己的专业回南通没有适合的岗位,今天听到天楹的介绍,和企业沟通了一下,觉得回家工作有希望了。”清华大学电机系博士五年级的蔡啸是海安人,还一并了解了选调生政策,“看哪边更适合,再做选择。”

清华大学“南通日”活动中,包括中国天楹、中天科技在内的24家企业事业单位及市县两级组织人社部门现场搭台,提供了事业单位选调、高校教学科研、工程师等不同类型岗位1309个,让清华学子亲身感受推介中提到的“求贤若渴”。

一周时间里,南通已经分别在北京大学、清华大学、中国矿业大学(北京)、北京航空航天大学等4所高校,举行了5场招聘会,大多岗位都是面向硕博人才,最高年薪高达150万元。

中天科技就是那家开出150万元年薪的企业,“集团一共要招聘358人,岗位集中在机械工程师、电气工程师等理工科类,负责产品和设备相关的技改、研发及管理工作。”公司招聘负责人宋晓锐介绍说。明年即将博士毕业的任同学“基本上已经锁定了中天”,他之前就了解过中天科技,听说企业来校招又赶来当面聊了一下,“岗位和我学的化工专业匹配,南通给出的政策也很给力。”

“我们的薪资待遇同样具有竞争力,本科生最高年薪60万元,硕士最高70万元、博士生最高100万元。”江苏东成机电招聘负责人王建伟说,企业每年都会招收一些清华毕业生,这次在北京收到80份简历,其中有30份来自清华和北大。

欧美加系统集成(南通)有限公司正处于成长阶段,“我们的岗位需求偏工科类,这次来北京跑的几个学校生源匹配度很高。”欧美加中国区副总经理彭帝说,第一次跟人社部门外出招聘,效果不错。明年将从北航电子信息专业硕士毕业的杨澜,就和欧美加的招聘负责人相谈甚欢。身为青岛人的她一直想到江浙工作生活,“我研究了好多城市,南通是我的选项之一,生活很舒适。”杨澜说,外企不会经常加班,自己可以匹配管培生的岗位。 (下转 A2 版)